
 Протокол
№ 

гр. София,    19.01.2026 г.

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД,  Първо отделение 6 състав,  в 
публично заседание на 19.01.2026 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Боряна Бороджиева

 
 
при участието на секретаря Елеонора Стоянова, като разгледа дело номер 
10668 по описа за 2025 година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе 
предвид следното:

 На именното повикване в 16.05 ч. се явиха:

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ М. А., гражданин на Република Турция,– редовно призован, не се явява, за 
него адв. М., с пълномощно по делото – л.14.
ОТВЕТНИКЪТ  Завеждащ  консулската  служба,  при  посолството  на  Република  България  в 
[населено място], Турция - редовно    призован, не изпраща представител. 
Постъпило е становище от 12.12.25 година.
СГП – редовно призована, не изпраща представител.
Адв. М. – Да се даде ход на делото.
СЪДЪТ 

ОПРЕДЕЛИ:
ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО

ДОКЛАДВА жалба на М. А., гражданин на Република Турция, подадена чрез адвокат Е. М., със 
съдебен  адрес:  [населено  място],      [улица]  срещу  отказ  за  издаване  на  виза  за  дългосрочно 
пребиваване тип „D“ на Завеждащ консулската служба, при посолството на Република България в 
[населено място], Турция.
ДОКЛАДВА административната преписка.
ДОКЛАДВА  допълнително  постъпила  информация  от  дирекция  Миграция  от  28.10.2025г.  - 
становище с приложение; от 31.10.2025г. с приложение.
ДОКЛАДВА постъпила информация от ДАНС от 06.11.25г. със становище.
ДОКЛАДВА  молба  от  жалбоподателя  от  25.11.25г.  по  доказателствата.  Прави  се  искане  за 
свидетел. 
ДОКЛАДВА молба от ответника от 12.12.25г. – със становище по същество, претендира юрк. 
възнаграждение, евентуално възражение за прекомерност. Няма становище по доказателствените 



искания    на жалбоподателя.

Адв. М. - Поддържам жалбата. Поддържам молбата от 25.11.25г. Да се приемат представените 
писмени  доказателства.  Свидетелят      е      пълномощник  на  жалбоподателя,  познава  го. 
Жалбоподателят е      закупил тези имоти,  за  които представям нотариални актове,  както и  ще 
установява каква дейност иска да извършва жалбоподателя. С. И. е лицето, което моля да бъде 
допуснато като свидетел.

СЪДЪТ по доказателствата 
ОПРЕДЕЛИ:

ПРИЕМА писмените доказателства, представени с административната преписка по опис.
ПРИЕМА приложените от трети неучастващи лица становища.
ПРИЕМА днес представените доказателства – нотариални листове два броя. 
ДОПУСКА свидетел при довеждане.
СНЕМА САМОЛИЧНОСТ на свидетеля.
С. И. И. – [населено място], бул. България, № 148, ап. 2.
СЪДЪТ предупреждава свидетеля за наказателната отговорност по чл. 290 НК. Свидетелят обеща 
да каже истината. 
СВИДЕТЕЛЯТ – с жалбоподателя сме познати от три години. Клиент ми е, тъй като аз имам 
юридически офис. Дела с ответника нямам.
 Жалбоподателят  купи  къща  и  ме  упълномощи  мен,  аз  го  представлявах  пред  нотариус. 
Направихме два нотариални акта – единият нотариален акт е  за  земята – като ЮЛ, а  самите 
сгради са на неговото име закупени като ФЛ. Той ме упълномощи. Даде ми документи за виза, 
свидетелство за съдимост и ми ги донесе. Преведох ги и му подготвих комплект, той ги взе и 
отиде в Турция да ги подаде за виза „Д“.
 Занимава се в Турция с туристическа дейност. Реши да купи къщата. Искаше да закупи място за 
туризъм. Къщата е в [населено място]. Целта му е да идва и да развива туристическа дейност. Има 
намерение в С. бани да купи имот и хотел да направи. Имахме отказ за виза и не е идвал повече.  
Да развива туризъм е имал намерение жалбоподателя. В къщата в [населено място] – като се купи 
от нас къщата, видяхме, че къщата е годна за живеене. Имаше боклуци, но ние хванахме бригада, 
изчистиха и ремонтираха къщата. Той е ходил в къщата два пъти с нас.    Като идва в България - 
идва  до С..  Оставя  си  колата  там.  Ходихме с  нашата  кола 2  пъти,  3  -  4  пъти той е  ходил с  
работниците, които ремонтират къщата. Той дойде, намерихме хора за ремонт и той замина за 
виза, но остана без виза и след това не можеше да дойде тук. Той лично да живее в тази къща я 
купи, когато идва в България. Дворът е на името на фирмата купен.     Упълномощена съм при 
нотариус  в  С..  Имам  пълномощно.  Договорните  отношения  са  в  пълномощното  описани. 
Упълномощи ме  да  търся  имоти в  райони с  минерални изводи за  привличане  на  клиенти  от 
Турция за България.
 Разпитът приключи. Свидетелят се освободи.
Адв. М. - Няма да сочим други доказателства и нямаме други доказателствени искания.

 
СЪДЪТ      предвид  събраните  по  делото  доказателства  и  липсата  на  доказателствени 

искания намира делото за изяснено от фактическа страна и 
ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО ПО СЪЩЕСТВО



Адв. М. – Моля да уважите жалбата по съображения в нея. В този стандартен формуляр 
няма обосновка, няма мотиви за отказа. С оглед представените доказателства моля да уважите 
жалбата и да отмените отказа    като незаконосъобразен, неправилен и необоснован. Претендирам 
разноски, представям    списък. Моля да ми присъдите адв. възнаграждение по чл. 38, ал.1, т. 2 от 
ЗА, имам предвид, че жалбоподателя ми е познат.
СЪДЪТ ДОКЛАДВА становище по същество на ответника. 

СЪДЪТ ОБЯВИ, ЧЕ ЩЕ СЕ ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ.

Протоколът изготвен в съдебно заседание, което приключи в 16.23 ч.

СЪДИЯ:
          СЕКРЕТАР:

 


